

打卡太原夜生活 感受消费新魅力

走进食品街，美食飘香，人潮涌动；漫步万象城，歌舞升腾、活力四射；打卡晋阳里，精彩水秀、如梦晋阳……盛夏时节，热浪来袭的同时也催热了夜消费，从“夜市桥边火”到“千灯夜市喧”，热闹喧嚣的夜生活正逐渐融入人们的日常生活。

“新”“老”字号 各美其美

“进入6月，每天的订单都在增长，食品街、晋阳湖公园、万达、北美新天地这些地儿晚上的单子明显增多，连轴转的感觉让人踏实。”滴滴司机张诚说。目前我市日均超过5000辆网约车奔跑在路上，网约车“连轴转”的背后，是消费潜力的持续释放。

6月24日，小长假的晚上，食品街东侧的大型停车场车位只剩两个。车场周边的桥头街、柳巷、食品街上车水马龙，灯火辉煌，老鼠窟、认一力、清和元等老字号餐饮店内客源不断，“假期带家人来店里吃蒸饺，必须是牛羊肉馅儿的，一口下去全是满足。”市民李小琴是个“老太原”，最爱吃认一力的蒸饺，“这饺子不能打包，只有在店里吃，才最对味儿。”在她的影响下，全家人都爱吃蒸饺，认一力成为他们家的第二厨房。

“我的快乐是‘老鼠窟’给的，隔一段时间就邀三五好友来吃元宵。”市民王锦说，几乎每次吃元宵都得排大队。“为了这份甜糯，再长的队我也愿意排。”

老字号有老字号的魅力，网红小吃有网红小吃的绝招。北美N1、茂业天地、万象城的网红小吃让人眼花缭乱，无骨鸡爪、乳酪包、肚包肉、抹茶毛巾卷、火鸡面、麻薯球……“每天下午上完课，我都会和同学们来这儿放松一下，准备这个暑期吃遍南城。”初三年级的睿睿告诉记者。

夜消费已渐成气候，我市文旅部门推荐了夜餐饮美食线路：食品街、铜锣湾美食街、中正天街、桃园二巷、大同路新村美食街……



柳巷市集香喷喷的串串

消费迭代 和谐共生

和互联网一起长大的年轻人，最钟意夜生活。深夜食堂、灯光秀、夜间自习室……近年来，太原涌现了越来越多的夜间消费形式，迎合年轻人对沉浸体验、潮流文化等消费新需求。

6月23日晚，钟楼街周大福门前的粉色玫瑰瀑布吸引了数千人打卡，“这样的创意让人迷醉，必须拍照留念。”好多市民在玫瑰瀑布前合影，分享朋友圈，“钟楼街上，任何新潮都不足为奇。”这里新潮的首店流量不断激发着消费增量，首家潮玩集合店X11，银灰色工业风设计质感十足，十几种潮玩品类、近万种潮玩齐聚；首家荣耀LIFE店，从视觉、听觉、触觉、嗅觉等多种感官角度，打造出集科技、艺术于一体的多重体验空间……在以往的印象中，餐饮是商圈引流的主力军，随着消费升级、业态多元化发展，新零售逐渐成为消费者尤其是“Z世代”的心头好。

数据显示，今年前5个月，太原限额以上消费品零售额451.25亿元，增长10.9%。在消费增长的大背景下，“Z世代”群体的消费需求正在走向前所未有的多元化。潮玩店工作人员表示，年轻人更热衷探索“新事物”、追求“个性化”，对于商圈来说，有新意、更精准的消费场景才能满足他们不断变化的需求。

在夜经济中注入科技、文化、艺术等元素，注重内容和体验为消费者提供更优质的消费感受。

以晋阳湖为例，华灯初上时分，盛大的水上实景演艺《如梦晋阳》按时上演。灯光与水景的完美结合，让游客们完全沉浸在浪漫唯美、如梦如幻的演出中，直呼过瘾。新晋网红太原古县城更是美艳不可方物，随着夜幕的降临，城墙上、街巷中，柔和的灯光次第亮起，勾勒出古城飞檐重重的繁华轮廓。五彩灯光投射在楼阁之上，春夏秋冬岁月景象流转，旧时学子寒窗苦读、金榜题名的历史被娓娓道来；古县衙门口，夏夜微凉中，国家级非遗表演“飞火流星”上下翻飞、星光流转，让游客们真正体会到了“花灯美如画，游人入画来”的光景。

对于本地和外地的游客来说，晋阳湖景区已经成为太原夜游的必去之地，“坐在船上欣赏汾河的夜景别有一番风味。汾河两岸灯火辉煌移步换景，美得让人惊叹。”与晋阳湖畔和古县城交相辉映的还有汾河景区，游船码头人头攒动，一派热闹景象，不时有三五成群的市民或游客来体验水上“夜游汾河”项目。

晋阳里临水商业街、长风商务区、汾河桥夜景、太原古县城灯光秀、食品街、酒吧Club……太原夜生活打卡地不断满足着人们对夜消费的想象。

记者 贺娟芳 文/摄



创意十足的玫瑰瀑布



为有效遏制辖区燃气安全事故发生，保障辖区居民的生命财产安全，连日来，古交市马兰镇利民社区工作人员，对辖区内餐饮企业开展安全隐患大排查，督促其做好安全防范，并提高安全意识，严格落实安全生产责任制，坚决守住安全生产底线，做到“人防、物防、技防”相结合，为辖区居民营造一个安全的工作生活环境。

刘志刚 雪琪 摄

一查一个准 取缔“黑作坊”

本报讯(记者 侯慧琴)6月26日，老军营小区三社区网格员罗晶前往南内环169号院外西区回访，看到之前巡查发现的“黑作坊”已经彻底搬离，该处存在的卫生和消防隐患消除，罗晶这才放下心。

端午节前，罗晶上门摸排时，发现该场所环境简陋、满地油污，整个作坊弥漫着一股难闻的气味。不仅污染辖区环境，也影响到周边居民的正常生活。网格员还发现，该场所内有一只大液化气罐，存在很大的安全隐患。

网格员将摸排到的情况反映给社区和老军营街道安全办、市场监督等部门，大家联合上门检查。了解到该作坊并无正规手续，为无照生产经营，执法人员责令其限期搬离，并恢复场所整洁卫生。

看到这一“黑作坊”被取缔，周边居民纷纷点赞：“这个小作坊卫生极差，还是个‘定时炸弹’，我们每天提心吊胆。这一来，大家都安全了！”

社区干部表示，将继续组织网格员针对辖区内出租房无照生产经营行为进行重点摸排，有效消除安全隐患，为居民群众筑起“安全墙”。

注意！凡是推送ETC办理网址的短信均是诈骗

本报讯(记者 马向敏)近期，我省不少车主收到了类似短信，“您的自动电子过关收费系统受限，需重新开启恢复出行。”短信内还附带一个网页链接，要求车主在规定时间内“完成认证”。6月27日，山西省交通信息通信有限公司不停车收费运营服务中心提醒司乘人员，谨防ETC短信诈骗，凡是推送ETC业务办理网址的短信均是诈骗。

从近期发生案件来看，“您的ETC通行卡备案信息不完整，请X月X号前至v.122.0.0.1.m.t2-8z.la补充完整，以免出行受

阻。”短信中网址链接“中国ETC在线认证中心”的诈骗页面仿真度极高，先是弹出12123交通管理局关于2023年全国29省ETC联网升级的公告，让车主即刻通过线上认证身份信息，避免出现自动注销ETC账户情况。当车主输入车牌号后会显示“您当前的ETC卡异常”的警告并提示进一步验证，待用户按指引输入身份姓名以及证件号码后就会出现“用户签约”的页面，并要求填写银行账号、交易密码、账户余额等，就这样一步步落进了不法分子的圈套。

省交通信息通信有限公司不停车收费运营服务中心提醒消费者，以ETC到期、停用、失效为由，要求点击短信链接填写银行卡号、密码、验证码等重要个人信息的，切勿轻信。一旦发觉被骗请立刻报警。信息来源不明，涉及ETC使用、业务问题等任何情况，建议消费者咨询山西ETC客服热线0351-7337793，全国ETC服务监督热线95022或前往山西ETC线下营业厅进行核实确认。